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Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

 
Προς: Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
 
Κοινοποίηση: Πρύτανη Πανεπιστημίου Κρήτης 
 
Θέμα: Διαμαρτυρία και αίτημα επανεξέτασης της ανακοίνωσης της  Επιτροπής Ισότητας 
Φύλων και Καταπολέμησης Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης – Αίτημα πρόσβασης και 
χορήγησης διοικητικών εγγράφων σχετικά με τη διάθεση και αξιοποίηση κονδυλίου ΕΣΠΑ 
ύψους 500.000 ευρώ που αφορούν σε δράσεις για ενίσχυση της ισότητας των φύλων 
 
Με έκπληξη διαβάσαμε την ανακοίνωση της Επιτροπής Ισότητας Φύλων και Καταπολέμησης 
Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, που αφορά όπως σημειώνεται σε «δημόσιες 
τοποθετήσεις μελών της φοιτητικής κοινότητας που εμπεριέχουν ρητορική υποτίμησης, 
στοχοποίησης και αποκλεισμού άλλων μελών της». 
 
Αν αυτοί οι χαρακτηρισμοί αφορούν βίντεο στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης «Tik-Tok» από 
τη φοιτήτρια του Πανεπιστημίου σας κυρία Γεωργία Λύρα, διαμαρτυρόμαστε εντόνως διότι 
δεν ανταποκρίνονται στο περιεχόμενο των τοποθετήσεων της εν λόγω φοιτήτριας. 
 
Αντίθετα, σχόλια και προσωπικά μηνύματα που έλαβε η ίδια με εξαιρετικά προσβλητικό 
περιεχόμενο αλλά και με ευθείες απειλές, υποδηλώνουν ότι η ανακοίνωση της Επιτροπής 
σας θα έπρεπε να υποστηρίζει την εν λόγω φοιτήτρια, ως μέλος της πανεπιστημιακής 
κοινότητας και όχι να την στοχοποιεί.  
 
Ακόμα, όσα κατήγγειλε η κυρία Λύρα, θα έπρεπε να απασχολήσουν πολύ σοβαρά την 
Επιτροπή σας. Σε αυτό το πλαίσιο θα θέλαμε με πολύ σεβασμό να σας θέσουμε κάποια πολύ 
σοβαρά, κατά τη γνώμη μας, ερωτήματα: 
 
1. Η ρητορική μίσους που αναφέρεται στην ανακοίνωση της Επιτροπής, εμπεριέχει τα 
απαράδεκτα και βλάσφημα συνθήματα, που καθυβρίζουν τις θρησκευτικές  πεποιθήσεις 
μας και της συντριπτικής πλειοψηφίας των φοιτητών και των συμπολιτών μας, τα οποία 
επαναλαμβάνονταν συντονισμένα κατά την «Πορεία Υπερηφάνειας» Rethymno Pride 2026; 
2. Συνθήματα με απροκάλυπτη προτροπή σε βία, τα οποία επίσης επαναλαμβάνονταν 
συντονισμένα κατά την «Πορεία Υπερηφάνειας» Rethymno Pride 2026, συνάδουν «με το 
πνεύμα και τις αξίες του Ιδρύματός σας» και «έχουν θέση στην πανεπιστημιακή κοινότητα», 
όπως ακριβώς αναφέρεται στην ανακοίνωση της Επιτροπής; 
3. Επιπρόσθετα, «ο σεβασμός στην αξιοπρέπεια κάθε ανθρώπου, η συμπερίληψη και η 
προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων», που «δεν είναι διαπραγματεύσιμες αξίες», αλλά 
«αποτελούν τον πυρήνα της αποστολής σας ως εκπαιδευτικού ιδρύματος», όπως 
αναφέρεται στην ανακοίνωση, σχετίζονται με την καταλληλόλητα του περιεχομένου στο 
οποίο εκτέθηκαν μικρά παιδιά Δημοτικού, δεδομένης της παρουσίας συνθημάτων, 
εκφράσεων και συμπεριφορών που μπορούν ευλόγως να θεωρηθούν βλάσφημες, 
προσβλητικές, άσεμνου περιεχομένου ή ασύμβατες με την προστασία και την ομαλή 
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ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών, κατά την «Πορεία Υπερηφάνειας» Rethymno Pride 
2026; 
4. Τέλος, η προτροπή της Επιτροπής προς όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας 
«να επιλέγουν τον δημοκρατικό διάλογο και τον αμοιβαίο σεβασμό», αφορά μόνο 
συγκεκριμένες ιδεολογικές αντιλήψεις, ή εμπεριέχει την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών 
όπως θα έπρεπε σε μία πραγματική Δημοκρατία και σε ένα ελεύθερο και ανεξάρτητο 
πανεπιστήμιο;  
 
Κρίνουμε ότι η απάντησή σας θα πρέπει να είναι δημόσια και να απαντάει ξεκάθαρα και στα 
τέσσερα παραπάνω ερωτήματα. 
 
Ακόμα, ζητούμε να μας χορηγηθούν, σύμφωνα με το άρθρο 5 του Κώδικα Διοικητικής 
Διαδικασίας, όλα τα σχετικά διοικητικά έγγραφα, πρακτικά, εισηγήσεις, αποφάσεις, 
εγκρίσεις, συμβάσεις, παραδοτέα, οικονομικά στοιχεία, παραστατικά δαπανών, εκθέσεις 
υλοποίησης και κάθε άλλο σχετικό δικαιολογητικό που αφορά τη διάθεση, διαχείριση και 
αξιοποίηση του κονδυλίου ΕΣΠΑ, ύψους 500.000 ευρώ που διατέθηκε στο Πανεπιστήμιό 
σας, για νέες δράσεις για την προώθηση της ισότητας των φύλων και καταπολέμηση της 
βίας σε ΑΕΙ. 
 
Ειδικότερα, αιτούμαστε να μας χορηγηθούν: 
 
Η απόφαση ένταξης και χρηματοδότησης του έργου. 
Ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός και οι τυχόν τροποποιήσεις του. 
Οι αποφάσεις ανάθεσης ή προμήθειας που συνδέονται με το έργο. 
Οι σχετικές συμβάσεις και τυχόν παραρτήματα αυτών. 
Τα παραστατικά πληρωμών και τα δικαιολογητικά εκταμίευσης. 
Τα παραδοτέα, εκθέσεις προόδου και εκθέσεις ολοκλήρωσης. 
Τα πρακτικά και τις αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων που ενέκριναν ή πιστοποίησαν τις 
σχετικές δαπάνες. 
Κάθε άλλο έγγραφο που αποδεικνύει τη νομιμότητα, αναγκαιότητα και ορθή χρήση του 
ανωτέρω κονδυλίου. 
 
Παρακαλούμε τα ανωτέρω να μας χορηγηθούν σε ηλεκτρονική μορφή. 
 
Η παρούσα αποτελεί αίτημα πρόσβασης σε διοικητικά έγγραφα και παρακαλούμε για τις 
νόμιμες ενέργειές σας. 
 
Με εκτίμηση, 
Ανδρέας Γκοτσόπουλος 
Τομεάρχης Νεολαίας του Δημοκρατικού Πατριωτικού Λαϊκού Κινήματος ΝΙΚΗ 
 

 


